

ΙΔΡΥΤΗΣ Υ. ΝΙΚ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ  
ΙΔΙΟΚΤ-ΤΑΙ ΚΑΜΡ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

# ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ  
ΚΥΡΙΑΚΗ

4

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 1968

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ'  
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 792  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4210.337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

## ΤΣΕΧΟΣΛΟΒΑΚΙΑ & ΕΛΛΑΣ

## Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

### «Απελευθερωτής»

ΟΤΑΝ ΘΑ ΕΧΗ δημοσιευθή αυτό το άρθρο, ίσως οι σοβιετικές σιδερόφρακτες στρατιές να έχουν εξαφανίση από τον χάρτη την θρυλική πρωτεύουσα της Τσεχοσλοβακίας, την Πράγα. Υπάρχει το προηγούμενο της μαρτυρικής Βουδαπέστης. Και τότε ο «απελευθερωτής» ρωσικός στρατός έκινητοποίησε τα άρματα μάχης και μετέβαλε σε έρειπια το καύχημα των Μαγνάρων. Και τότε ο «στρατός της ειρήνης» επέβαλε δια πυρός και σιδήρου την θέλησιν της Μόσχας στον υπερήφανο Ούγγρικό λαό. Και τότε οι δούλοι με την έρυθρά χλαμμύδα εξηνδραπόδισαν ελευθέρους ανθρώπους.

### Πρός την ελευθερία

Η ΙΔΙΑ άπειλή επικρέμαται και σήμερα επί της Τσεχοσλοβακίας. Ο άκαταπόνητος, Δυτικής ψυχосυνθέσεως, λαός της διψά δι' ελευθερία. Το περίφημο μανιφέστο των «δύο χιλιάδων λέξεων», που συνέταξαν και υπέγραψαν οι διανοούμενοι, καθορίζει έπακριβώς την θέσιν, στην οποία ευρίσκεται ήδη στην Χώρα αυτή το φιλελεύθερο κίνημα. Η νέα ήγεςία της Πράγας, σθεναρά και άταλάντευτος, είναι άποφασισμένη να οδηγήση τον Τσεχοσλοβακικό λαό στην ελευθερία. Να τον άπαγκιστρώση από τον θανάσιμο έναγκαλισμό της «κόκκινης άρκούδας». Να του εξασφαλίση τον άπεριττο αλλά πολυσήμαντο συνδυασμό ελευθερίας και εϋδαιμονίας.

### Παγκόσμιος δαυλός...

Ο ΜΩΣ τὰ ρωσικά τάνκς, «πρόμαχοι των ελευθεριών των λαών και φρουροί της παγκοσμίου ειρήνης»—πόσο έξοργιστικά άναίσχυντος είναι αυτός ο Κομμουνισμός!—καιροφυλακτούν στα σύνορα και έτοιμάζονται δια την μεγάλη επέμβασιν. Αν το Πρεζίντιουμ της Σοβιετικής Ένώσεως άποτύχη στην διπλωματική κονίστρα, τότε την διαφορά θά λύση ο «κόκκινος» στρατός με μία πλήρη ίσοπέδωσιν της Πράγας.

Θά τὸ έπιτύχη άραγε;.. Δεν θά εϋρη έμπόδιο και άπροσπέλαστο έπαλξιν την συνείδησιν όλων των ελευθέρων ανθρώπων; Δεν θά συναντήση την δικαία άγανάκτησιν και έυπρακτο αντίδρασιν του Έλευθέρου Κόσμου; Δεν θά φοβηθῆ μήπως ο σπινθηρ της Πρά-

γας μεταβληθῆ σε παγκόσμιο δαυλό, που θά κατακαύση την κεφαλή του;..

Ίσως να έφθασε η—άναπόφευκτος—άλλωστε δια τον στυγνὸ Κομμουνισμό, στιγμὴ της παταγώδους καταρρεύσεώς του. Ίσως να έφθασε η—προκαθορισμένη από την Ίστορία—στιγμὴ της πλήρους διαλύσεως της Σοβιετικής Αυτοκρατορίας...

Όψόμεθα λοιπόν.

### Περισυλλογή

Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΑΓΑ έπιβάλλει και σε έμας περισυλλογή. Όχι διότι δεν γνωρίζομε ποίος είναι ο Κομμουνισμός, ποίος οι επιδιώξεις του, ποίος οι μέθοδοί του. Ημεεις έχομε πικρά και όδυνηρά έμπειρία. Τον έγνωρίσαμε σε όλη την θηριώδη δραστηριότητά του, στην εϋτέλεια, στην κακότητα, στην βανανυσότητα, στο πρωτόγονο πάθος. Στο Μακρυγιάννη, στην Πηγάδα του Μεγαλλά, στην Ούλεν, στο Περιστερι, στο Λιτόχωρο, στην Χαλανδρίτσα, στο Νυμφαίο, στην Άρναία, σε όλόκληρο την Ελλάδα. Σφάχτη, πνίχτη, γδάρτη, έμπρηστή, ιερόσυλο, βέβηλο, άτιμο, γενοκτόνο, Κάιν, ταπεινὸ κακοϋργο.

Η σημερινή Πράγα έπιβάλλει περισυλλογή πρό παντός, διότι λησμονοϋμε με τόση εϋκολία. Η λήθη διευκολύνει την χάραξιν νέας πορείας, όταν εκδηλώνεται άμφιμερῶς. Είναι όμως έγκλημα, όταν γίνεται στρουθοκαμηλισμός. Λήθη δια τους αϊμοσταγείς κομμουνιστάς δεν υπάρχει. Υπάρχει φθονερά και εκδικητική μνήμη. Μετά την συντριβή τους στον Γράμμο διεκήρυξαν ότι άναμένουν με το «όπλο παρά πόδα». Και τους τελευταίους και ρούς, όταν ο Κερένσκι με την έλληνική έπίφασιν έκυβέρνα τον τόπο, είχαν φέρει τον δάκτυλο στην σκανδάλη...

### Υπόμνησις

ΠΟΣΟ τυχερά άπεδείχθης, ΕΛΛΑΣ, που δεν έγινες Ούγγαρία και σεεις, Άθῆνες, που δεν μετεβλήθητε σε Βουδαπέστη. Και σύ, Έλληνικέ Λαέ, που δεν σε περιέσφιξε ο άδυσώπητος κλοιός των Ρωσικών άρμάτων, όπως την σημερινή Τσεχοσλοβακία. Η Πράγα είναι σήμερα δια τον Έλευθερο Κόσμο μία Ίδέα, ένα σύνθημα, ένα λάβαρο. Δι' ήμας δε τους Έλληνας και μία έναργής και έπιβεβλημένη ΥΠΟΜΝΗΣΙΣ.

### ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Έφαγον πάντες και έχορτάσθησαν»

τυπωσιασθή οι άνθρωποι από τα βλέπομενα και ακουόμενα πως βράδυσε κίλας: «Όφιας δέ γενομένης.» Είχε φθάσει η ώρα και ενός άλλου θαυμαστού έργου του Χριστού. Τον έργον δια του οποίου εδόθη τροφή εις περισσότερους των πέντε χιλιάδων πεινασμένων ανθρώπων

παρά το γεγονός ότι τα έφθια ήσαν πέντε ά,τοι και δύο ψάρια. Μειδιούν ειρωνικά, όσες φορές ακούουν την ιστορία αυτή, οι όλιγοπίστοι, οι άθρησκοι, οι άπολέσαντες πάν ίχνος πίστεως. Με πέντε μόνο ψωμιά μπορεί να γίνη ο χοτασμός; τόσων χιλιάδων στομάχων; Μά δεν χόρτασε τα

πλήθη με πέντε μόνον ψωμιά. Άλλά τα πέντε, σαν παντοδύναμος Θεάνθρωπος που ήταν, τα πήθυνε. Μήπως τέτοια πλήθυνσις δεν γίνεται και στον φυσικό τουτο κόσμο; Μήπως το χῶμα των άγρών δεν έπαναλαμβάνει το ψάγμα του πολλαπλασιασμού; Λίγους σπόρους σπείρει ο σπορευς στον άγρό του. Και όμως το χῶμα του χωραφιού έχει την δύ αμη αυτοίς του. Λίγους κόκκους να τους πολλαπλασιάση και να τους μεταβάλη ει. θάλασσε; άπεραντες καρπισμένων σταχυών και

Συνέχεια εις την 2αν σελίδα

ΤΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΑΓΕ. ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΤΟ ΣΗΜΑΙΟ ΠΕΤΡΑΛΟΝ

ΔΥΟ ΠΕΡΙΠΟΥ χρόνια έπέρασαν από τότε, που ήγοράσθη οικόπεδο δια την άνέγερσιν υποκαταστήματος της ΑΓΕ. στον Πολύγυρο. Και όμως, το θέμα τοϋτο δεν το βλέπομε προωθούμενο.

Είναι σοβαρώτατες οι άνάγκες, στυγείως της ύπηρεσίας αυτής σε κατάλληλο και ιδιόκτητο οίκημα, ώστε θά έπρεπε οι υπευθύνως διαχειρισθέντες το θέμα να μη τὸ άφήσουν να περιέλθη σε μία πλήρη και άπαραδέκτο άποειματώσιν.

Πιστεύομε δι. ο καινούργιος διευθυντής του υποκαταστήματος θά έπιληθῆ με φροντίδα τοϋ θέματος και θά τὸ αντιμετώπιση άποειματωτικάς.

### Η ΕΞΩΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡ ΒΑΛΪΣ

Η ΡΧΙΣΕ εφαρμόζομενο το νέο σύστημα έξωσοκομειακής περιθάλψεως των δημοσίων υπαλλήλων. Το σύστημα τοϋτο θά εξασφαλίση την καλύτερα, ταχύτερα και οϋσιαστικώτερα έξυπηρέτησιν των εσφαλισμένων του Δημοσίου. Διότι θά τους γλυτώση από ταλαιπωρίες, έξοδα και κινδύνους

Έδῶ στην Χαλκιδική μάλιστα τα πράγματα είχαν προσλάβει άποκαρδιωτικό χαρακτήρα και η ύποπιθεμένη παροχή οϋγειονομικής περιθάλψεως είχε καταστήσει σκωιάδης και άνεπαφόμοστος.

Εϋνυχῶς όμως, που ο κ. πρωθυπουργός έθεσε τελεία και παύλα στο άπαραδέκτο και εμπαικτικό αυτό καθεστώς.

### Η ΔΙΚΗ

ΕΠΙ ΤΕΣΣΑΡΕΣ ήμέρες διήρκεσε η ενώπιον του Μικτού Όρκωτου Κακοεργιοδικείου της πόλεως μας δίκη της σπείρας, που εξέδιδε πλαστά διπλώματα ηλεκτρολόγων. Η βρωμερά αυτή ύπόθεσις είχε συγκινήσει βαθείως πρό διετίας το πανελλήνιο, η έιδησις δε δι. η δίκη θά έγίνετο εδῶ συνεκλόνησε την κοινή γνώμη, που είναι, έξαιρετικάς αδα'σθητος σε παρόμοια θέματα.

Ήταν δύσκολο και έπιπονο το έργο των δικαστών και ένόρκων. Εμόχθησαν κατά κοινή έμολογία, πάρα πολύ. Άλλ' έπίτυχαν πλήρως. Η άπόφασις, την όποια εξέδωκαν, ικανοποίησε βαθύτατα το πείρι δικαίου κοινὸ ασθημα. Άπενεμήθη, κατά κοινή πεποίθησιν, οδασιαστικὸ δίκαιο.

Δια μία άκόμη φορά έτιμήθη η Δικαιοσύνη της Πατρίδος μας.

ΜΕΓΙΣΤΟ έπιστημονικό και τουριστικό ενδιαφέρον εμφανίζει το σπῆλαιο των Πετραλώνων. Δεν είναι ύπερβολή ο ισχυρισμός δι. αν ύπηρχε τοϋτο σε κάποια χώρα της Δυτικής Εδρωπῆς ή της Βορείου Αμερικής, θά είχε μεταβληθῆ σε πόλο έλλεως χιλιάδων έπισκεπτών καθημερινῶς.

Άλλ' εδῶ στην Ελλάδα η άξία του γίνεται κατάσχητη μόνο από ώρισμένους ειδικούς μελετητάς... και δεν είναι ικανή να ταράξη την μακαριότητα υπευθύνων.

Κρίμα λοιπόν, που δεν άπεβάλαμε άκόμη τον «παλιὸ άνθρωπο». Θά ζημιωθούμε πολὸ άπ' αυτή την νοοτροπία.

### ΝΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΣΗ ΛΕΩΦΟΡΕΟ

ΕΙΝΑΙ γνωστό δι. κάθε καλοκαίρι ένας μεγάλος αριθμός κατοίκων της Όρμουλίας κινείται προς τα Ψακούδια δια θαλάσσια λουτρού. Μία μετάβασις και μία έπιστροφή τοϋλάχιστο καθημερινῶς. Και το ίδιο βιολλ συνεχίζεται τώρα επί χρόνια.

Άλλά δεν πρόπει το ΚΤΕΛ να δρομολογήση δια την μεταφορά αυτών των ανθρώπων ειδικὸ λεωφορετο, ώστε να άποφεύγουν τόση ταλαιπωρία υπό καυτό ήλιο. Είναι, νομίζομε, δίκαιο το αίτημά τους και πρόπει να ικανοποιηθῆ.

### Ο ΜΕΙΟΔΟΤΗΣ

ΣΕ ΟΡΓΑΝΟ πάσης άνθελληνικής προσηγάνδας μετεβλήθη ο θλιβερός έλληνοπολινοαμερικανός Άνδρέας Παπανδρέου. Δεν διατάζει ο άναρχικός δελφίνος να παραδώση «τα δάια και ιερά τοῦς κνοί». Άλλά τα ίδια μας δονα και ιερά διότι ο έδος οϋτε είχε οϋτε έχρι οϋτε θά άποκτηση ποτέ ιερό και δοιο. Πάντοτε άπατρις, άρνησιπατρις, άνυπότακτος, άνευθυνὸς υπεύθυνος, «τροσκυλικὸ των ποικτικῶν ύπονόμων», άμοραλιστής, έξαλλος, καταδότης. Ο ελεεινότερος ΜΕΙΟΔΟΤΗΣ μέχρι σήμερα.

Άλλά άλλοι φταίνε δι' αυτόν και όφείλουν να τὸ παραδεχθῶν. Διότι έπρεπε να τον έγκλείσουν σε δημόσιο γνυχιαρετο.

Μιτρού από τον κόσμο έφυγε κίπριτε ο Κ. ριο, ειλε μάθει την εκτέλεση του Προδρόμου και ηε ν πολὺ λυπημένος. Μά δεν μπορούσε να παραμείνη μόνος. Πυκνές μάξες λαού είχαν βγῆ εις άνάζητησιν. Είχαν μά ιστα με πολλούς κόπους πάρει οντά τους και τὸν άρρώστους και άνηλικους των. Η εδπλαγχαία του Κυρίου έδρασε και πάλιν: «έσπλαγγίσθη επ' αυτός και έθεράπευσε τοῦς άρρώστους αυτών.» Η περίστασις ήταν κατάλληλη για να κηρυχθῶν και τὰ σφάνια ρήματα. Τόσο πολὺ είχαν έν

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελ.

σφοδρής πελώριους έσοδεύει. Ένας μικροσκοπικός κόκκος είναι και ο σπόρος του καρποφόρου δένδρου, που ο δένδροκόμος φυτεύει. Και όμως μετατρέπεται εις δένδρο πελώριο, που φορτώνεται άμετρητους καρπούς. Μπορεί ή πάνσοφη πιστημονική γνώσις να κάνει ή τι μπορεί και κάνει το άζωο και άναλο χωμαίο Ασφαλίως ποτέ βέβαια τα περιστατικά τούτα δεν μάς κάνουν έντύπωση γιατί είναι κάτι το πολυσυνηθισμένο άέν παύει όμως να είναι τουτο ένα φυσικό θαύμα που ενεργεί καθημερινώς ή παρά Θεού δημιουργημένη φύσις. Όταν όμως για πρώτη φορά οι άρχαιοι πρόσεξαν την ικανότητα αυτήν των άγρων, λάτρευσαν την γή ως Θεά. Την άνόμασαν Θεά Λήμητρα, και τώ α ξαναρωτάμε τους όλιγοπίστους και δυσπίστους: Έκείνος, ο Θεός δηλ. που προίκει το χώμα με την θυμαστή ικανότητα να πολλαπλασιάζη τους σπειρομένους κόκκους δεν έχει ο ίδιος την δύναμη να πολλαπλασιάζη τα πέπτε ψυμιά; Θα ήταν πολύ άστεία ή άρησις. Ένας μη παντοδύναμος Θεός, δεν μπορεί να λογίζεται Θεός Ένας Θεός, που μπορεί να κάνει μόνο όσα μπορούμε να κάνουμε και μείς δεν είναι Θεός.

Το θαύμα του πολλαπλασιασμού των άγρων τ' έκαμε ο Κύριος. Πρώτον διά λόγους φιλανθρωπίας. Λεύτερον τ' έκαμε διά να μάς διδάξη την άλληλοβοήθεια. Πόσον παραδείσιος θα ήταν ο κόσμος τούτος, άν μάς συνέχε όλους το πνεύμα τ'ς άλληλοβοηθείας. Κανένα δεν θα ήταν παραπονεμένος, ότι του φέρθηκαν χωρίς στοργή, και άγάπη και άδελφωσύνη. Έκαμε ο Κύριος. Το θαύμα τούτου τρίτον διά να του δοθη ή εύκαιρία να ύψωση του φρόνημα των άκρατών του και να τους διδάξη να έπιζη τούν τον άκρον τής ζωής: «Υποχρέωσις μας είναι ή διατροφή του σώματος. Έποχρέωσις μας όμως και τής ψυχής ή διατροφή. Μόνον ο Χριστός προσφέρει τον άκρον που προσιδιάζει εις ήν ψυχήν. Όλοι και αυτοί οι κατοικοί ακόμα έπιθυμούν να ζούν μέσα εις κοινωνίαν άνθρώπων αγαθών, εύσυνειδήτων, φιλοδικαίων, γενναι ψυχών, έπεικτών, εύσπλαγγχών. Μα τέτοιους ανθρώπους μόνον ο άάρετος του Χριστού διαπλάσει. Μη κρίνετε την αξία του χριστιανισμού από τον τρόπο τής ζωής των ψευδοχριστιανών ίερωμένων και κοσμικών. Άλλά από τον τρόπο τής ζωής των φωτισμένων και συνειδητών χριστιανών. Μπορεί να είναι έλάχιστοι. Μα υπάρχουν. Και με την ανθρωπιά τους διακηρύσσουν πόσην αξίαν και χρησιμότητα έχει ή πρακτική εφαρμογή τής διδαχής του Χριστού για την άρμονική διοργάνωση των ανθρωπίνων κοινωνιών. Ό με τον πνευματικών άκρον του Χριστού τρερόμενος είναι κ' ένδομύχως χα σύμμενος και αισιόδοξος άνθρωπος, διότι είναι συμφιλωμένος με την συνείδησή του. Έδώ βρίσκεται ή άληθινή κρήνη τής μόνης δυνατής ευτυχίας στον μάταιο τουτον κόσμον. Όσοι γεματίζουν στον πνευματικό τραπέζι του Χριστού είναι πάντοτε οι άνθρωποι του μέτρου, οι άντάρκες, οι ίσοροπημένοι έν παντί

Η ΣΤΡΑΤΟΝΙΚΗ ΤΙΜΑ ΤΩΝ Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΝ ΑΣΛΑΝΙΔΗΝ

ΚΟΝΟΝ ΠΡΑΚΤΙΚΟΝ

Τής έφορείας του κοινοτικού γυμναστηρίου και του διοικητικού συμβουλίου του Μ.Γ.Ο. Στρατονικής (δ' Αριστοτέλης)

Έν Στρατονική και έν τώ γραφείω τής κοινότητος σήμερον την 18ην Ιουλίου 1968 ήμεραν Περμπην είς έκτακτον συνεδρίασιν, κατόπι προσκλήσεως του προέδρου τής έφορείας του κοινοτικού γυμναστηρίου ή έφορεία τοι κοινοτικού γυμναστηρίου Στρατονική, άποτελουμένη εκ τών: 1) Φωτογράφου Χρήστου προέδρου 2) Οικονόμου Ίωάννου, γραμματέως 3) Παπακωνσταντίνου Βσιλείου ταμίου 4) Τσανανα Άλεξάνδρου και 5) Μπόλα Νικολάου, μελών, και το διοικητικόν συμβούλιον του μουσικού γυμναστηκού όμίλου (δ' Αριστοτέλης) άποτελουμένη εκ τών: 1) Παπακωνσταντίνου Βσιλείου, προέδρου 2) Χσιση Γεωργίου αντιπροέδρου 3) Θεοχαρίδη Άθανασίου γενικού γραμματέως 4) Άδων Πέτρου ταμίου, 5) Πινα Στυλιανού και 6) Μπαλαρά Σπυριδωνος μελών.

Αρξάμενης τής συνεδρίασεως ο πρόεδρος τής έφορείας ά εκοίνωσεν ότι κατά την σημερινήν έπίσκεψιν τοι γενικού γραμματέως άθλητισμού κ. Κωνσταντίνου Άσλανίδη εις Άρναϊαν, παρουσίασθη έώπιον αυτού έπιτροπή εκ μέλους τής έφορείας τοι κοινοτικού γυμναστηρίου κατου Μ.Γ. όμλου (δ' Αριστοτέλης) και έξ θεσε τός έλλειψες τών άθλητικών έγκαταστάσεων τής κοινότητος και τας άνάγκας του Μ.Γ. όμίλου.

Ο κ. γενικός άκούσος μετά μεγίστης προσοχής τός στήσαν και ίδών την έκπονηθείσαν παρ' τής Τ.Υ.Δ.Κ. Χαλκιδικής σχετικήν μελέτην, ό νεκρίωνσεν, ότι διαθέτει τός ποσόν των έξκεκρίτων χιλιάδων δραχμών (600 000) διά τήν περιφορην του κοινοτικού γυμναστηρίου Στρατονική και τήν κατασκευήν τοιχών έντιστηρίξεως και τός ποσόν των δεκα πέντε χιλιάδων δραχμών (15 000) διά τήν παραίσην τρεχουσών άναγκών του Μ.Γ. όμίλου Στρατονικής έπίσης άνεκοίνωσεν ότι κ' τήν παρακλήσεως τής έπιτροπής δ' κ. γενικός έπεσκέθη ήν κοινότητα Στρατονικής, έπεθεώρησε τός κοινοτικόν γυμναστήριον και έβδωσεν τήν δευδασ άδηγας και έντολός διά τήν βελτίωσιν των έγκαταστάσεων.

Κατόπι τούτων και εις έν βειξιν εύγνωμοσύνης διά τός

τόσον στοργικόν ένδιαφέρον προς έπίλυσιν των από πολυλόυ άποσχολούτων προβλημάτων έπρότεινε διως έκφρασθόν πιντοιστρόπως θεματά εύχαριστία, προς τόν κ. Κωνσταντίνον Άσλανίδη ώφρα τών άνών διαθέσεων τής Έθνικής Κυβερνήσεως ή νατι τής έθλομένης νεότητος τής όπαιθρου «σι έκάλισ τός συνέδρους διως άποφασθόν σχετικώς.

ΑΠΟΦΑΙΝΟΝΤΑΙ ΟΜΟΦΩΝΩΣ

1) Διά τήν προσγενομένην εις τήν κοινότητα Στρατονικής ύψιστην τιμήν εκ τής έπίσεψεως εις αυτήν του γενικού γραμματέως άθλητισμού κ. Κωνσταντίνου Άσλανίδη, άξίου βλαστού τής εδάνδρου Χαλκιδικής, μοναδικού πορωγύτου και άξου έκπρεσπου τής Έθνικής Έπαναστάσεως τής 21ης Απριλίου 1967 εκφράζουν όμοφώνως μετά θαυμασμού εύγνωμοσύνης και συγκινήσεως τή βαθυτάτην ίκονοποίησιν των.

2) Διά τήν γενναίαν γενομένην τή διαθέσεως 600 000 δραχμών, διά τήν περιφορην του κοινοτικού γυμναστηρίου και 15 000 δραχμών διά τήν ίκονοποίησιν των τρεχουσών άναγκών του Μ.Γ. όμίλου τής κοινότητος, εκφράζουν τας άπερως εύχαριστίας των.

3) Άνακηρύσσουν συμφώνως τώ ά.θ.φ. δ'φ του καταστατικού του Μ.Γ. όμίλου (δ' Αριστοτέλης) μέγαν εύεργήτην αυτού τόν γενικόν γραμματέα άθλητισμού κ. Κωνσταντίνον Άσλανίδη.

4) Άποφασίζον διως τός παρόν κοινοποιηθί εις τόν τμήμενον και τόν πρόεδρον τής Έθνικής Κυβερνήσεως δημοσιευθί εις τόν τύπον τής Χαλκιδικής και εις τόν ήμερήσιον τοιοθτον τής Θεσσαλονίκης και άναγνωσθί έπί τρείς κατά σειράν Κυριακάς εις τήν έκκλησίαν έπίσης διως άναρτηθί εις τούς πίνακας των ανακοινώσεων τής κοινότητος, ένά έν δέ άντιπρον έντός ειδικών πλαισίων ένσηρηθί εις τός γραφεία τής κοινότητος και του Γ.Μ. όμίλου (δ' Αριστοτέλης).

Έώφ συνετόνη τός παρόν εις 14 ήλιου και ύπογράφεται ή έπεισι.

Η έφορεία του κοινοτικού γυμναστηρίου Τά μέλη Τός διοικητικόν συμβούλιον Μ.Σ.Ο. (δ' Αριστοτέλης) Τός πρόεδρος Τός μέλη

ΕΚΜΙΣΘΩΣΙΣ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

Ό πρόεδρος τής κοινότητος Παλαιοχωρίου Χαλκιδικής διορτυεί ότι λόγω μεζονοπροσφοράς 25 ο'ο επί του άποτελεσματος τής ένεργηθείσης τήν 27ην Ιουλίου ήμοπρασίας εκμισθώσεως τής άγροτικής έκτάσεως Έβρεϊκός λιβάδι, έπαναλαμβάνεται άδη τήν 10ην Αύγουστου ήμεραν Σάββητον και ώραν 10 π.μ. με τός βλου άρχικούς όρους και ύποχρέωσις.

Έν Παλαιοχωρίω τή 31-7-68 Ό πρόεδρος τής κοινότητος ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΔΗΜΟΣΘ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η έκκληση έπιτροπή Κοινοτήτου Αγίου Ποσδρόμου Χαλκικής ανακοινεί ότι έτερωτά θησαν αι έγγραφεία ά έγέρσεως του ύποστέγου και περιπέτρου εις τός χώρον του έξωκλήσιου Αγ Ποσδρόμου.

Προ ειμένου δέ να λειτουργήσιν από του άρξαμένου μηνός Αύγουστου, καλείται πά ένδιαφερόμενος διά τήν έννοιασιν αυτού διως έλθθ εις έπικοινωνίαν μετά τής έκκληση έπιτροπής.

Έν Αγ Ποσδρόμω τή 28-7-68 Η έκκλησιαστική έπιτροπή

Είς τός έν Πολυγύρω Βιβλιοχαρτοπωλείον και Πρακτορείον Έφημερίδων ΑΘΑΝ. ΚΑΡΑΓΚΑΝΗ "Ηρχισε να λειτουργή και Πρακτορείον ΠΡΟ - ΠΟ Προμηθεύσεθε και συμπληρώνετε τός Δελτία των έβδομαδιαίων Διαγωνισμών ΠΡΟ - ΠΟ Καταθέτοντες ταύτα μέχρι τής 12ης μεσημβρινής εκάστου ΣΑΒΒΑΤΟΥ Συμμετέχετε εις τός Ομαδικά Συστήματα, τός συντασσόμενα υπό του Πρακτορείου μας κατόπι των επιδόσεων των διαφόρων ομάδων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Άνακοινούμεν ότι εις τήν Σιβιτανίδειον δημοσίαν σχολήν τεχνών και επαγγελμάτων -Καλλιθέα Αθηνών, λειτουργούν τός κάτωθι τμήματα Βιθμής Β.

- α) Ηλεκτρικών έγκαταστάσεων 3τοūs φοιτήσεως.
β) Μηχανουργικών έγκαταστάσεων 3τοūs φοιτήσεως.
γ) Έργοταξίου δοκιμών έργων 3τοūs φοιτήσεως.
δ) Βοθμής Α.
ε) Ηλεκτροτεχνικών 3τοūs φοιτήσεως.
ζ) Μηχανοτεχνικών 3τοūs φοιτήσεως.
η) Οικοδόμων 3τοūs φοιτήσεως.

Μηχανικών ούτοκινήτων 3τοūs φοιτήσεως.
Οικοδόμων 3τοūs φοιτήσεως.
Επιπλοποιών 4τοūs φοιτήσεως.
Τίτλοι σπουδών. Ένδεικτικόν έξαταξίου γυμνασίου (τουλάχιστον ή πυχλον κατωτέρας τεχνικής σχολής τριετούς φοιτήσεως τουλάχιστον, διά τήν Β' βιθμίδα, και άπολυτήριον δημοτικού σχολείου τουλάχιστον διά τήν Α' βιθμίδα.

Ημερομηνία διαγωνισμού 30-9-68 και 25-9-1968 αντίστοιχώς. Διά πλείονας πληροφορίας εις Δ' τμήμα Νομαρχίας.

Έντολή Νομαρχου διευθυντής ΑΣΤΕΡ. ΔΕΡΒΙΣΗΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΗΛΩΣΙΣ

Ό κάτωθι ύπογεγραμμένος Νικόλαος Σιδέρης του Γεωργίου κάτοικος Γαλατίστης, έπιθυμούν να διαχωρίσω τήν θένιν μου από τός άντεθνίκωσ σκεπτομένους Έλληνας δηλώ ύπευθύνως ότι ούδέποτε άνεμίχθην εις άντεθνίκας όργανώσεις. ούδέ ύπηρεσά ποτέ όπαδός του Κ.Κ.Ε. και Ε.Δ.Α. διότι πάντοτε έπίστευσ και πιστεύω ότι τός κόμματα ταύτα μόνον θύματα και καταστροφάς έπέφεραν και δύνανται να έπιφέρουν εις τήν πατρίδα μας. Διά τοθτο τός άποκηρύσσω μετά περιφρονήσεως ως άντεθνικά και μη Έλληνικά κόμματα και τάσσομαι χωρίς καμμίαν έπιφύλαξιν παρ' τός πλερόν τής Έθνικής μας Κυβερνήσεως τήν όποιαν θά βοηθήσω μ' όδλας μου τας δυνάμεις διά να φέρθ εις πέρας τός έθνοσωτήριον έργον τής.

Έν Γαλατίστη τή 31-7-68 Ό δηλών ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΙΔΕΡΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρομεν εις γνώσιν του χριστελωνύμου πληρώματος ότι τήν 6ην Αύγουστου έορτήν τής Μετανοήσεως τοι Σωτήρος πανηγυρίζει ο φερόνυμος ίερός ναός των έν Πολυγύρω φυλακών.

Τήν έσπέραν τής παραμονής και ώραν 7 π.μ. θά τελεσθί με ασ έσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κασσανδρείας κ. Συνεσιου. Τήν κυριώνυμον ήμέραν θά τελεσθί θεία λειτουργία με έορτοκαλασίαν.

Όθεν παρακαλείται τός φιλέορτον και φιλόχριστον και νόν όπως προσέλθθ προς άπότισιν τής όφειλομένης τιμής εις τήν έορτην τούτην. Η έπιτροπή

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ό πρόεδρος τής κοινότητος Μαραθούσης διακηρύττει ότι έκτίθεται εις μυστικήν μειοδοτήν δημοπρασίαν δι' έκτέλεσιν του έργου έπικλώσεως δύο έλών προτύπολησθείσης, δαπάνης 70 000 δραχμών.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται έν τώ κοινοτικώ καταστήματι τήν 20ην του μηνός Αύγουστου ήμερον Τρίτην και ώραν 11-12 π.μ.

Δεκτοί εις τόν διαγωνισμόν γίνονται έργοάβοι δημοσιων έργων και έμπειροτέχαι κάτοχοι καταλλήλων μηχανημάτων.

Η έγγύσις συμμετοχής όρίσθθ εις δραχ. 3 500 Τός π' ήρες κείμενον τής διακήρυξεως δημοσιεύεται διά τοιχοκόλλησεως στα ήμοσιώτερα μέρη τής κοινότητος και εύρίσκειται εις τός γραφεία αυτής, και τής Νομαρχίας, όπόθεν οι ένδιαφερόμενοι δύνανται να λάβουν γνώσιν.

Έν Μαραθούση τή 29-7-1968 Ό πρόεδρος τής κοινότητος ΚΑΡΑΣΤΡΑΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤ.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Έκτίθεται εις διαγωνισμόν φανερά: δημοπρασία ή άναδειξις κατασκευής του έργου έπέκτασεως κεντρικής ύπονομου.

Η δημοπρασία ένεργηθήσεται έν τώ κοινοτικώ καταστήματι Στανού τής 30ην Αύγουστου ήμεραν Παρασκευην και ώρα 10-12 ένώπιος τής άρμοδιός έπιτροπής.

Δεκτοί έγγολάβοι ή έμπειροτέχαι έκτέλεσαντες παρόμοια έργα τός προϋπολογισμός δαπάνης 35 000 δραχ. έγγύσις συμμετοχής δραχ. 1 750 διά γραμματίου τιμής 100 παρακαταθηκών ή έγγυητικής έπιστολής τραπεζής. Λεπομερής διακήρυξις διά τός στοιχείμ μελέτης ύπάρχουν στα γραφεία τής κοινότητος και ΤΥΔΚ Πολυγύρου, δύνανται οι βουλόμενοι να λάβουν γνώσιν άνω.

Ό πρόεδρος τής κοινότητος Στανού Δ ΧΑΣΙΩΤΗΣ

ΠΡΟΛΕΙΤΑΙ. Μοσιουκλέτα εις καλήν κατάστασιν τός που ΧΟΡΕΧ μετ' άδείας δραχ. 6 000 Πληροφορία Ν ΜΟΥΤΑΦΤΣΗΝ Εί. Πολύγυρον

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Συγχαρητήρια

Τόν άναπητό μου φίλο Χριστόφορο Κουτσά που έμνησθη ήμεις τής έξαιρετου διδου Τασιόλας Κολογιά συγχαίρω θερμώς ΚΩΣΤΑΣ ΛΟΥΚΑΚΗΣ

Εύχαριστήρια

Προς άπαντας τός προσδραμόντας και συμπαροσθηθέντας μου κατά τήν σιγήν τής άλιποθυμίας μου χθές και περί ώραν 13ην 31-7-68 καθ' όδόν βορρην των δημοτικών σχολείων Πολυγύρου και μέχρι τής άναρρώσεώς μου ίδια τός προσδραμόντα και έπ' μεληθέντα τής αντελεσθείσης ταχύτατα μεταφοράς μου εις τός νοσοκομείον άστυνομικά όργανα τόν διευθυντήν του νοσοκομείου τός νοσηλευτικόν και λοιπό προσωπικόν του νοσοκομείου εις ενος έπελήφθησαν ά μέσοσ εύθύς ώ. μετεφερθη πρόσ νοσηλείαν με παρέσχον τός ενος πρώτας βοηθείας άμέσως, όσον και πάσαν ιατροφαρμακευτικήν συνδρομήν, κατώς και περιποίησιν μέχρι τής έξόδου μου, έκφραζώ τας εύχαριστίας μου.

Μετά τιμής ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΧΑΪΑΡΑΣ δικηγόρος

ΑΔΡΕΑΙ

Η καθηγήτρια Ζημπούνη Έρασμά του Νικολάου, διδαι 1000 δραχμάς εις τός Γερνάσιον Πολυγύρου, εις μνήμην του άποβόσαντος άδελφού τής Μιχαήλ Ζημπούνη.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Έκτίθεται εις φανεράν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν ένεργηθήσεται έν Πολυγύρω και εις τός καφενειον Γεωργίου Άδάμ, τήν 18ην Αύγουστου 1968 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 11ην ένώπιον τής σχολικής έφορείας Πολυγύρου, ή διά τέσσαρα έτη έκμισθώσεως του καρπού των σχολικών έλαιόδένδρων, κειμένων εις θέσιν «Παναγούδα», με έλάχιστον όριον πρώτης προσφοράς έτήσιον μισθώματος, τός ποσόν των (2 250) δραχμών και έγγύσιον συμμετοχής εκ δραχμών (600).

Οι όροι δημοπρασίας είναι καταθετέμνοι εις τός γραφείον τας 10. έπιθ' του τής δημοτικής έπίσεως Πολυγύρου και τοι κοινότητος του προέδρου τής κοινότητος Πολυγύρου, άπ' όπου δύνανται να λυμβάνουν γνώσιν οι ένδιαφερόμενοι.

Έν Πολυγύρω τή 28-7-1968 Ό πρόεδρος τής σχολ. έφορείας ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΗΣ

ΠΡΟΛΟΝΤΑΙ. δύο έλαιώνες, ό ένας εις τοποθεσίον Μπάσος, 55 στρέμματα με καλύβα και ό άλλος εις Μάομαρον 62 στρέμματα με καλύβα. Π ήρ φορία ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΚΕΧΑΓΙΑΝ. Πολύγυρος

ΠΡΟΛΕΙΤΑΙ. άγρό, τριών στρεμμάτων μάτων παλαιά, πλησίον των φυλακών Πληροφορία ΝΙΚ. ΠΙΣΤΟΛΑΝ Πολύγυρος

Η ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ Καθ' εκάστην ΔΕΧΕΤΑΙ Και ώρας 8-2 και 5-8 εις τός ιατρείον τής. (ΠΑΝΣΙΟΝ Του ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ) Με τός πλέον σύγχρονα μηχανήματα, και άκτινες Χ Είς ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

Η Έλληνική Κυβέρνησις κατώρθωσε να συγκρατήσθ τήν οικονομικήν καταστροφήν τής χώρας και να δημιουργήσθ μίαν περιόδον εθνομερίας. Κατώρθωσε να δώσθ εις τόν λαόν νέαν ύπερηφάνειαν και νέους σκεπούς και να καταστήσθ τήν Ελλάδα σύμβολον δυνάμεως και άξιοπρεπειάς εις τόν σβαρατά τετραγυμένον κόσμον. Ν ΛΟΝΤΙΣ Έφημερίς ΑΤΛΑΝΤΙΣ Νέα Υόρκη-Ιούλιος 68